Приложение 3.
Алгоритм ответов на УЭ5
1. Угольная кислота – очень неустойчивое соединение и поэтому не существует в свободном виде, да и в водных растворах молекулы её не обнаруживаются.

2. Угольная кислота диссоциирует ступенчато, так как является слабой двухосновной кислотой, в отличие от серной, которая является сильной кислотой.

СО2 + Н2О ↔ [Н2СО3] ↔Н+ + НСО3- ↔ 2Н+ + СО32-
3. Угольная кислота двухосновная и поэтому может образовывать два вида солей: карбонаты и гидрокарбонаты. При этом в зависимости от количества щёлочи могут образовываться соли угольной кислоты: кислая – гидрокарбонат или средняя – карбонат.

СО2  +  Н2О  +  NaOH  =  NaHCO3    +H2O
Угольная кислота

СО2 + H2O + 2NaOH = Na2CO3 + 2H2O
Угольная кислота

4. Качественная реакция на карбонат-ион:

А) раствор гидроксида кальция (известковая вода) при пропускании в него углекислого газа мутнеет из-за выпадения в осадок карбоната кальция:                                                                        CO2  +  Ca(OH) 2  =  CaCO3↓ + H2O
Б) Прибавление к карбонатам кислот приводит к выделению углекислого газа:

Na2CO3 + 2HCl = 2NaCl + CO2↑ + H2O
